

# 卖纸巾、消毒液,须有卫生许可

## 市卫生监督所抽检消毒类产品,部分商超存证件问题

本报7月31日讯(记者 宋佳 通讯员 王善浩) 为规范消毒产品的生产、销售和使用,31日,市卫生监督所在全市范围内开展消毒产品专项检查,烟台火车站附近一家商超因为无证销售消毒产品被整改。

按规定,商场销售的像卫生纸、纸巾、84消毒液、洁阴洗涂液等带有“消”字的消毒类产品必须有生产企业卫生许可证和产品卫生许可批件或产品卫生安全评价报告。当执法人员向商场经理索要相关证件时,对方坦诚回应,不知销售这类产品还需有相关证件,一定尽快补办。

执法者现场对该商场出具整改意见,要求尽快补办相关证件。随后,执法人员走进家家悦、沃尔玛等10家大型商超进行抽检,但这10家商超都拿不出相关许可证,并称卫生许可证在总厂。执法人员要求被检商场,3日内将相关证件送交市卫生监督所检查。

市卫生监督所五科副科长姜旭章告诉记者,像街边一些销售纸巾、湿巾的小店也需有相关消毒类产品的卫生许可证,“监督检查抓大不放小”,他们还将对市区一些小商店进行宣教。

此次抽检,不仅包括辖区内的消毒产品经营单位,还包括消毒产品生产企业及医疗机构使用的消毒器械。姜旭章介绍,从目前检查的9家生产企业来看,在卫生方面都合格,但针对生产过程中出现的细节问题,共下发了8份整改意见书。

执法人员宋军波介绍,像莱州一家消毒剂厂,各方面卫生情况都很好,只是缺乏防鼠设施,物品摆放也不符规定,便对这家企业下达了限期整改监督意见书。据介绍,限期整改监督意见书对企业有一定监督指导作用,能指导企业规范化管理。



工作人员在超市内随机抽取各种商品样本进行检查。 见习记者 韩逸 摄

你知道吗?

### 卫生纸也有保质期

不少市民认为卫生纸没有保质期,在购买时,往往选好后拎着就走,很少查看生产日期及保质期。

据《消毒产品标签说明书管理规范》第六条,消毒剂包装标签应标注的内容包括生产日期

和有效期,或者生产批号和限期使用日期。

有消费者发现,个别大商场卫生纸搞活动,有一部分原因是卫生纸临近保质期。市卫生监督所五科科长孙钦敏介绍,卫生纸与厕纸不同,在有效期内,卫生

指标能达到消毒产品的卫生指标要求,过了有效期,产品达不到卫生要求。

执法人员张晶晶介绍,卫生纸用来擦拭嘴巴、皮肤等,如卫生不达标,细菌可能会进入体内,影响健康。

### 消毒产品不能宣传疗效

对于抽检的“消”字类消毒产品,一旦发现产品标签上写到具有治疗某种疾病的作用,便属于夸大宣传。据《消毒产品标签说明书管理规范》第三条规定,消毒产品标签,说明书标注的有关内容应当真实,不得有虚假夸大、明示或暗示对疾病的治疗作

用和效果的内容。

“像是一些洁阴洗液,在标签上只能标注对哪些种类的细菌有抑止作用。”宋军波说,但不能提到有治疗某种疾病的作用,像是出现治疗宫颈炎、附件炎等疾病字样的都不可以。

孙钦敏提醒,一旦市民在购

买有“消”字样的消毒类产品时,发现宣传产品标签上写有治疗具体疾病名称的产品,可拨打6602910举报。执法人员将会要求商家下架处理,经过产品确认后,情况属实的,将对生产厂家做出处罚。

本报记者 宋佳

# 下半年集中关闭41处非煤矿山

## 到2015年3月,将确保全市200万只钢瓶实现动态监控

本报7月31日讯(记者 王晏坤 通讯员 高晋) 31日,记者从市安监局获悉,该局日前通报了上半年安全生产重点工作情况。上半年,全市共检查生产经营单位22.7万家次,排查整改各类隐患2.6万处,查处非法违法行为1.01万次。

据市安监局工作人员介绍,上半年全市安全生产形势持续稳定。3月份,市安监局连续第8年开展了“安全生产责

任落实月”活动,累计签订责任书123.4万份,责任书签订工作覆盖到所有企业和岗位。

今年以来,全市共检查生产经营单位22.7万家次,排查整改各类隐患2.6万处,查处非法违法行为1.01万次。同时,市政府安委会对涉及监管部门较多、整改难度较大的118处重点事故隐患作为市级重点隐患进行了挂牌督办。全市新增安全标准化企业231家,累计达到3559家,居全省

第一位。

同时,上半年全市摸排确定了41处不符合安全条件或达不到开采规模的非煤矿山,下半年将集中进行关闭。全市共排查梳理了906处废弃矿井,其中70%完成了封堵任务。值得一提的是,今年将过去检查前下通知,被检单位准备现场检查的方式,改变为专家记者参与、不发通知、不打招呼、直插现场进行检查。

下半年,市安监局将确保

全市安全生产形势持续稳定,打击非煤矿山非法开采,道路交通违法、烟花爆竹非法经营、农机无牌无证和非法载人、非法承揽建筑工程等非法违法行为,对矿山、危化品、烟花爆竹、道路交通、海上运输等重点行业领域进行安全监管,预防重特大事故发生。

另外,到2015年3月份,还将确保全市包括广大农村用户在用的200万只钢瓶全部实现动态监控。

## 各部门要坚决打赢防汛攻坚战

本报7月31日讯(记者 王晏坤) 30日下午,市委副书记孟凡利在副市长于松柏和市直有关部门负责同志的陪同下,到市安监局、市防汛指挥部办公室和部分企业、水库现场,检查安全生产和防汛工作。

在市防汛指挥部办公室和夹河流域、门楼水库,孟凡利指出,近期烟台市连续遭遇强降雨,防汛形势十分严峻。各级各部门各单位要全力以赴做好各项防汛抗灾避险工作,坚决打赢防汛攻坚战。

同时,要着眼长远,坚持治标与治本相结合,全面抓好“十二五”规划的各项水利工程建设,完善城乡防汛长远规划,从根本上筑牢汛期安全防线。

## 莱阳完成296户营改增信息移交

本报7月31日讯(记者 齐金钊 通讯员 于淑香 李良) 近日,莱阳市国税局依托外部信息管理系统,顺利完成296户“营改增”试点纳税人信息移交工作。

为顺利推进“营改增”工作,莱阳市国税局认真梳理《信息确认表》,确保地税信息全面接收。在导入信息方面,莱阳市国税局按照新办税务登记的标准要求,高质量完成信息核对录入。工作人员通过外部信息系统核对、录入信息,补录完善“营改增”纳税人的登记、财务等资料,并组织业务骨干对每户纳税人的信息核对表进行审核,确保基础数据真实、完整。

## 招远供电公司护航重点项目

近日,国家电网招远市供电公司成立电力保障服务队,强化用电服务,全力以赴确保重点项目用电需求。(孙刚)

相关链接

## 今年水质合格率提高10.9个百分点

夏日炎炎,桶装水、瓶装水也迎来了消费旺季。烟台饮用水市场如何?整体质量如何?对此,记者采访了烟台市质监局相关负责人。

“从这次省里的抽检结果来看,烟台的饮用水质量在全省处于上游水平,与去年同期相比,有所提高。”市质监局食品科负责人介绍,其中,批次合格率上升了11.8个百分点,实物质量合格率提高了10.9个百分点。

据介绍,批次合格率除包括饮用水本身质量外,还受标签标识影响,而实物质量指的就是饮用水的质量。

与桶装水相比,瓶装水的抽检合格率较高,为84.7%,而瓶装水合格率为93%,这可能与两种水的封口严密性及运输条件有关。

据了解,一般桶装水开启后保质期在10天左右,如放置时间太长,可能滋生微生物。所以建议,开封桶装水尽量一周左右饮用完。如放置时间稍长,建议加热烧开后饮用。

本报记者 秦雪丽 通讯员 莫言 于忠波

# 烟台三批次饮用水抽检不合格

本报7月31日讯(记者 秦雪丽) 近日,山东省质监局网站对外公布2013年第9批食品生产加工环节省监督检验结果,此次检验主要围绕饮用水展开,共抽取了279家企业的302批次产品。从公布结果看,共抽检烟台43家水厂,其中3家水厂的三批次产品存在问题。

从抽检结果来看,共抽取279家企业的302批次产品,其中合格262批次,合格率为86.8%;实物质量合格271批次,合格率为89.7%。值得注意的是,此次检验共抽检了烟台43家水厂,其中40家水厂产品质量情况良好,3家企业的三批次产品不合格,登上“黑榜”。

这三种产品分别为烟台市福山区高疃虎源山泉水厂生产

的虎源纯净水,生产日期为2013-06-03,规格为16.8L/桶,不合格原因为标签标识问题;招远市南路口水厂生产的南路口饮用纯净水,生产日期为2013-06-03,规格为18.9L/桶,不合格原因为电导率问题;海阳市水晶饮用水有限公司生产的天池饮用纯净水,生产日期为2013-06-03,规格为15L/桶,不合格原因为菌落总数问题。

据了解,此次检验项目有:标签、净含量、耗氧量、pH值、电导率、氟化物、溴酸盐、亚硝酸盐、铅、砷、铬、矿物元素指标、霉菌和酵母、菌落总数、大肠菌群、致病菌等。对不合格产品及生产企业,各相关市质量技术监督部门已按有关法律法规依法进行处理。



今年烟台饮用水抽检情况,在全省位于上游水平。图为往年饮用水抽检现场。(资料片) 本报记者 赵金阳 摄